

ДО 31. МАРТА 2007.

ДАНАС У СВЕТУ 25 МИЛИОНА ЉУДИ ЖИВИ СА КАНЦЕРОМ

## Обнова регистрације пољопривредних газдинстава

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Владе Републике Србије саопштило је да је неопходно да регистрована пољопривредна газдинства до 31. марта обнове регистрацију како би и ове године остварили субвенције, регресе, кредите, бесповратна средства, премије и осталу помоћ из аграрног буџета овог Министарства.

Пољопривредници су у обавези да податке о тренутном стању пољопривредних култура на пољопривредном земљишту као и планираној сетви и садњи током године доставе Управи за трезор Министарства финансија где су уписани у Регистар. Неопходно је да доставе и податке који се односе на тренутно стање и промену врсте и бројног стања стоке, чланова пољопривредног газдинства као и промену замљишног поседа и основа коришћења земљишта, уколико промене постоје.

Обавеза свих пољопривредних газдинстава је да обаве обнову пољопривредних газдинстава без обзира да ли је дошло до промена. Обрасци за обнову достављени су свим пољопривредницима, а могу се добити и у Управи за трезор у згради Општине. -С.Ј.

Обавеза свих пољопривредних газдинстава је да обаве обнову пољопривредних газдинстава без обзира да ли је дошло до промена. Обрасци за обнову достављени су свим пољопривредницима, а могу се добити и у Управи за трезор у згради Општине. -С.Ј.

УДРУЖЕЊЕ БОРАЦА РАТА 1990-1999. ТЕМЕРИН

## Обновили рад

Удружење бораца рата 1990-1999. године у Темерину крајем 2006. године обновило је свој рад и позвало све учеснике рата од 1990. до 1999. године, као и породице погинулих бораца да се укључе у рад Удружења.

- Циљ овог Удружења је очување и унапређење друштвеног и материјалног положаја и здравствене заштите учесника рата од 1990. године, инвалида и породица погинулих бораца, затим залагање за материјалну и социјалну сигурност чланова као и неговања, развијања и осавременивања традиције ослободилачких ратова Србије - каже **Бранко Предојевић**, председник Удружења бораца рата 1990-1999. године.

Учлањење се врши у просторијама Удружења у Новосадској улици 324 (изнад биоскопа у Темерину), где се могу добити и све информације као и на телефон број 842-818, а рад са странкама организован је средом од 9 до 12 и петком од 17 до 19 часова. -Р.Об.

ДО 1. АПРИЛА ОТВОРЕН КОНКУРС

## Фестивал поезије младих

Савет Фестивала поезије младих у Врбасу расписао је Конкурс за учешће младих песника на Фестивалу који ће се одржати у другој половини маја. Право учешћа на Конкурсу имају млади песници до 27 година из Србије, Црне Горе и Републике Српске, који пишу на српском и на језицима националних мањина.

Песник **Ђорђе Сладоје**, директор Фестивала, рекао је да је конкурс отворен до 1. априла и да песници треба да пошаљу 10 необјављених песама у четири примерка, потписана шифром, на адресу Фестивала у Врбасу - улица

Маршала Тита 87. У посебном конверту аутор песама треба да достави решење шифре, са именом и презименом, датумом и местом рођења, адресом и бројем телефона - каже Сладоје.

Прва и највреднија награда традиционално и ове године биће штампање прве збирке поезије чија ће промоција бити на Фестивалу наредне године. За освојено друго и треће место песницима ће бити уручене новчане награде.

До 2006. године Фестивал поезије младих носио је име Југословенски фестивал поезије младих. -С.Ј.

РИБОЛОВНЕ ТЕХНИКЕ

## Дубински риболов II

Дубински риболов бабушке и деверике

Бабушка и деверика јесу рибе дна, тачније хране се на дну па је из тог разлога техника дубинског риболова веома ефикасна приликом циљног риболова на ове рибе врсте.

### Адекватан алат треба за сваки занат

Опрема за циљни риболов на бабушку и деверика треба да има следеће карактеристике: штапови дужине од 2,4 до 3 метра, бацачке акције од 20 до 60 грама, машинице преноса 1,5 капацитета шпулне 100 м, 0,30 м најлона, оловице и хранилице максималне тежине 50-60 грама и удице величине од броја 6 до 12, најбоље од произвођача марке Овнер и Гамакацу.

### Непревазиђени систем Г6 и све његове предности

Најефикаснији систем приликом дубинског риболова на бабуш-

ку и деверика јесте чувени систем Г6, где је основни мамац куглица стиропора на удици.

Монтажа овог система је веома једноставна - просто, на основни најлон навучете једну спиралну хранилицу која има пластични буџир у средини кроз који пролази најлон, испод хранилице вежете једну мању вирблу на којој се налази веома кратак предвез са удицом 3-5 цм. Исто ово учините и изнад хранилице. На удице као мамац иду куглице од стиропора, а можете их купити у продавницама риболовног прибора, има их чак у неколико арома и боја. Можете користити и куглице из стиропорових таблица, по вољи вам, па како се одлучите.

У хранилицу као примаку стављајте кувану кукурузну прекрупку (мамаљугу), најбоље се показала. Ако желите да вам примама боље мирише и изгледа, евентуално, док је кувате можете додати пар зрна коријандера и на крају ка-

Овај систем функционише веома добро на текућим, али и на стајаћим водама. Предност кад пецате на стајаћим водама је што можете користити и пластичне карике као индикаторе трзаја, а њих стављајте између прве и друге карике (рачунајући од машинице ка врху штапа).

Систем Г6 лови беспрекорно, а разлог за то јесте близина удице са стиропором хранилице из које испада храна када је рибе гуркају доле по дну, док удице са стиропором лебде изнад хранилице и бивају уписане од стране халапливих бабушки које купе храну која испада из хранилице.

Један тип за крај, наићу кризе па риба слабије гризе тад експериментишите. Додајте уз стиропор на удицу и парче протеина, црвића или црвену глисту, а можете пробати и стиропор у комбинацији са кукурузом шећерцем.

- Е. Перо

# Време је поклон

**Канцер убија годишње више људи него СИДА, туберкулоза и маларија заједно. Ови подаци не служе да зашле него да упозоре људе и пробуде свест да утичу на оне факторе ризика на које могу**

Канцер, као водећи узрок смрти у сиромашнијим земљама, је у 80 одсто случајева откривен у касном стадијуму када је третман веома тешко пружити. Императив у таквој ситуацији, каква је и у нашој земљи, свакако је превенција, рано откривање и палијативна нега. До 2020. године процењује се да ће код око 16 милиона људи сваке године бити дијагностикован канцер, а 10 милиона људи ће умрети. Од тога чак 70 одсто људи је из земља у развоју, у које спада и наша. Канцер убија годишње више људи него СИДА, туберкулоза и маларија заједно. Ови подаци не служе да зашле него да упозоре људе и пробуде свест да утичу на оне факторе ризика на које могу.

Поражавајући податак је да је наша земља прва по броју оболелих од карцинома грлића материце у Европи. Сличну учесталост карцинома грлића материце имају Мексико, Индија, Колумбија, Венецуела, Чиле и Заир. Већу учесталост имају само Бразил и Танзанија! Оно што би свака полно активна жена требало да уради је да једном у сваке две године преконтролише цитолошки брис (Папаниколау тест) јер у више од две трећине случајева карцином грлића материце је дијагностикован касно, што не оставља велику могућност лекарима да излече своје пацијенте.

Скрининг програми превенције обухватају за жене и мамографију. Овај програм превенције мора обухватити популацију жена преко 50 година и најмање 70 одсто њих морају отићи на мамографију сваке две године.

Сваке године у свету код више од 160 хиљада деце дијагностикован је канцер од којих апроксимативно 90 хиљада умире. Највећи проценат те деце живи у земљама у развоју као што је и наша. Више од 60 посто деце има мало или уопште нема приступ ефективної терапији...

Свакако, фактор који у нашој земљи можемо превенирати је пушење. Према процени Светске здравствене организације дуван ће узроковати милион смрти у 21. веку, што је десет пута више него у 20. веку. Конзумација дувана попримила је епидемијске размере у Европи и Северној Америци у последњих 40 година са интензном увећања броја пушача, нарочито међу женама.

Но, иза сваке статистике је људска прича о болести, патњи и страху. Пацијент коме је откривен канцер осећа то као смртну пресуду. Третман је скуп, дуготрајан, захтеван. У ситуацији каква је у нашој земљи

то је огроман терет за целу породицу, а исход је неизвештан.

Медији треба да одиграју важну улогу у буђењу свести људи у смислу едукације превенције фактора ризика, али и у рушењу предрасуда које и данас постоје према оболелима од канцера у њиховом окружењу. Треба имати на уму да свако може да боли, не



дешава се то увек неком другом далеко од наших живота. Подршка у сваком смислу и од свих нас увек је неопходна.

Људи треба да схвате да се научна истраживања у свету раде због њих и за њих. Научник није особа у белом мантилу, са дебелим наочарима, који негде у некој лабораторији истражује под микроскопом и стиче нова сазнања само за себе или научни свет. Та нова сазнања за која треба уложити изузетан труд и много времена имају за циљ да помогну пацијентима, да излече болест, олакшају тегобе и продуже живот. Али, пацијенти сами могу и морају много утицати на саму болест, превенирајући факторе ризика као значајан елемент у настанку болести. Не заборавимо да је у сиромашним земљама 80 одсто тумора откривено веома касно, тако да пацијенти морају да преузму одговорност за своје здравље, да се јаве доктору на време и да редовно контролишу своје здравствено стање.

Једна трећина канцера може бити на време спречена превенцијом фактора ризика и раним откривањем, једна трећина успешно излечена ако се открије у раном стадијуму, и једној трећини пацијената може бити пружена адекватна палијативна нега, која има за циљ да олакша тегобе.

Данас у свету 25 милиона људи живи са канцером. Процењује се повећање броја оболелих.

Време јесте поклон!

Поклоните га себи и другима!

-М. Гернач-Мирић

ОД САДА БЕСПЛАТНИ МАЛИ ОГЛАСИ  
И НА Е-МАИЛ АДРЕСУ

[oglas@nasenovine.com](mailto:oglas@nasenovine.com)

Читаоци "Наших новина" бесплатне мале огласе као и до сада могу дати путем телефона 021/851-088, факсом 021/842-857, СМС-ом или позивом 063/10-80-340. Огласи могу да се предају и слањем писма или дописнице на Поштански фах 34, 21235 Темерин.

Од почетка ове године за кориснике интернета отворена је е-маил адреса [oglas@nasenovine.com](mailto:oglas@nasenovine.com) на коју можете послати текст за бесплатни мали оглас, а поред ове адресе почела је са радом и е-маил адреса [redakcija@nasenovine.com](mailto:redakcija@nasenovine.com) на коју можете слати обавештења,

најаве, позиве, текстове или остварити и на овај начин контакт са Редакцијом "Наших новина".

Поред овога, Редакција "Наших новина" припрема и сајт [www.nasenovine.com](http://www.nasenovine.com) са кога ће се већ током овог месеца моћи преузети бесплатна издања "Наших новина" у електронском облику и денитично штампаном издању. Такође, постоји могућност да вам електронске новине буду послате на вашу е-маил адресу за чега је потребно да нам пошаљете захтев на [redakcija@nasenovine.com](mailto:redakcija@nasenovine.com).

-С.М.

УЗ ЦЕПЉЕЊЕ И ЧИПОВАЊЕ ПАСА

## Цепљење паса законска обавеза

На основу Закона о обележавању животиња у оквиру кога се регулише и обележавање паса предвиђено је да сваки пас који има власника мора бити обележен. Према овом Закону само обележени пси могу се целити против беснила. Тренутно постоје две врсте обележавања животиња - јефтинија и скупља. Ова скупља метода представља чиповање и није болна за животињу, а јефтинија је болна и предвиђа тетоважу унутрашњих страна ногу пса.

Из ветеринарске станице подсећају власнике паса да је цепљење против беснила законска обавеза и да су за непоштовање предвиђене високе новчане казне. -Ј.М.